

MALONOGOMETNA LIGA PRVAKA

'Haklerska dama' slavi već pola stoljeća, čuvajmo i njegujmo taj istinski zagrebački brand

KUTIJA ŠIBICA U subotu počinje 50. jubilarno izdanje poznatog malonogometnog turnira

PREDRAG JURISIC

U subotu u 10 sati, utakmicama Decathlon - Tesla's Bar Jarun (SSD Dubrava) i Prijevoznik Kaurin - Rupa & Bota bar, Ranch Terra, R&A Hope (Sportski dom), počeo je jubilarni, 50. malonogometni turnir 'Kutija šibica'. Nakon jednogodišnje stanke, uzrokovane pandemijom koronavirusa, lopta će se opet zakotrljati parketima zagrebačkih dvorana, gledatelji će iznova uživati u haklerskim minijaturama. Nastavlja se, eto, sad već polustoljetna tradicija i Zagreb će u prosincu opet živjeti u ritmu maloga nogometa...

Malo je natjecanja koje se mogu dičiti tako blistavom poviješću, poput ovoga turnira čije ime i danas grmkom zvuči. Iako su druga i drukčija vremena, iako je tradicija u mnogo čemu pokleknula pred ispraznim i agresivnim nihilizmom, "haklerska dama" još živi i diše punim plućima. Cijeli je životni

vijek iza ovoga turnira, no kad se i danas kaže 'Kutija šibica', to ima svoju težinu i ocrta prestizno natjecanje. Lijepo je to, uostalom, jednom rekao i naš bivši reprezentativac, Dario Šimić:

- Turnir 'Kutija šibica' zapravo je malonogometna Liga prvaka!

A velemaistor "rolinga" i "lažnjaka", Robert Prosinečki, još je malo pojačao dojam:

- Možeš biti i europski i svjetski prvak. Ali, nisi li igrao na 'Kutiji' i nisi li je osvojio, onda nisi ništa napravio, kao da nisi igrao nogomet...

Krenulo s osam momčadi

I te rečenice ponajbolje ocrtaavaju svu istinu i draž turnira koji je identičnom magnetskom privlačnošću na svoj parket dovelo kvartovske družine, ali i proslavljene profesionalce iz velikog nogomet...

ta. Jednostavno je bila stvar prestiža igrati na 'Kutiji'... A pogled u retrovizor nudi presjek spektakularne povijesti turnira, prisjetimo se stoga skromnih početaka natjecanja koje je u ovih 50 godina stalno potvrđivalo da se natjecateljskim sportom može baviti svatko od nas i da to ne mora biti baš na onoj vrhunskoj, profesionalnoj razini.

Početak 70-ih godina mali je nogomet u Zagrebu bio iznimno popularan, haklalo se na školskim igralištima i dvorištima, po livadama, s petoricom igrača i vratarom. Na manjem, rukometnom igralištu, s rukometnim lopticama, a nije li bilo igrališta, improviziralo se na svakom prostoru gdje se moglo nasmetano igrati. O popularnosti hakla u metropoli dosta govori podatak da je u to vrijeme počelo i famozno prvenstvo Zagreba na Keglbajsu, natjecanje sa šest liga, u svakoj je sudjelovalo po 12 momčadi!

Radale su se, dakako, i ozbiljne momčadi, kojima su nedostajala ozbiljna natjecanja. Pa su tako trešnjevčki zaljubljenici u hakl odlučili organizirati zimski malonogometni turnir. Koji se mogao igrati u tada jedinog zagrebačkog dvorani, na Trešnjevci, u Veprinečkoj ulici, popularnoj 'Kutiji šibica'! I po toj je dvorani turnir dobio ime, danas slavno i prepoznatljivo. Mali nogomet u Hrvatskoj

VELIČINA

Možeš biti i europski i svjetski prvak. Ali, nisi li igrao na 'Kutiji' i nisi li je osvojio, onda nisi ništa napravio, kao da nisi igrao nogomet - rekao je Prosinečki



Utakmice Kutije šibica izazivaju veliku pozornost kod ljubitelja malog nogometa



Robert Prosinečki pokazivao je što zna na Kutiji šibica

i turnir 'Kutija šibica' od tada su zapravo neodvojivi, postali su sinonim jedno za drugoga...

Začetnici turnira bili su prof. Ivan Varga i Mladen Vušak i u siječnju 1971. godine održana je prva 'Kutija', nastupilo je samo osam momčadi. Za trofej su se borili zagrebački klubovi velikoga nogometa - Zagreb I. i Zagreb II., zatim Trešnjevka, Končar I. i Končar II., pa Lokomotiva, veterani Dinama, te selekcija zagrebačkih nogometnih trenera. Prvi je naslov osvojio Končar I., svladavši u finalu Zagreb I. 3:0. Trostruki strijelac bio je jedan od začetnika turnira, Mladen Vušak, a za slavodobitnike su igrali: Šimunić, Gričar, Vušak, Narsete, Vujančić, Šafarić, Jumić i Kafješ, dok je poražen finalist nastupio u ovoj postavci: Nježić, Suša, Stanišić, Mesić, Ražić, Bujanj, Rukljač i Kovač.

Rekordna 1985.

Utakmice je gledalo oko 500 gledatelja i to je ohrabrilo organizatore da i sljedeće godine naprave sličan turnir. Logičan je slijed bio da i haklerske momčadi s Kegliča, kad krajem godine zahladili, presele u dvoranu i natječu se na 'Kutiji'. Ali, nitko tada, početkom 70-ih godina, nije mogao predvidjeti u kojem će smjeru sve to otići, nisu mogli ni sanjati da će 14 godina kasnije, 1985. godine, na turniru nastupiti rekordnih 648 momčadi! Od pozivnih osam, do s kotizacijom prijaviš 648, iz svih dijelova bivše Jugoslavije! Finale je odigrano u 'ledenoj dvorani' Sportskog doma, pred oko 10.000 gledatelja. Uspinjača je osvojila svoj prvi naslov (od tri!),



Najveću popularnost turniru ipak su donijeli profesionalni igrači velikoga nogometa. Image ovoga turnira stvarala su zvučna imena poput Zambate, Zajeca, Kranjčara, Deverića, Mlinarića, Prosinečkog, Bobana, Šukera, Sliškovića...

svladavši Končar trafo 3:0...

Zlatno doba 'Kutije' bile su te 80-e godine, sportski je Zagreb doslovno živio za prosinac, dvorane su bile pune. Međutim, uslijedilo je najteže razdoblje, ratne 90-e godine, tmurno doba u kojem je ljudima najmanje bilo do hakla. No, 'Kutija' je preživjela, poglavito zahvaljujući golemim naporima organizatora. Tada je predsjednik Organizacijskog odbora, Ante Vrdoljak, presjekao sve dvomisle u svezi možebitnog održavanja natjecanja:

- Idemo! Organizirat ćemo i ovaj, ratni turnir, moramo pokazati odlučnost u svakoj porici našeg društva - rekao je tada Vrdoljak, a turnir su u teškim okolnostima besprijekorno operativno organizirali pokojni zaljubljenik u mali nogomet Zoran Aplenc i dugogodišnjeg povjerenik za natjecanje turnira i voditelj momčadi Grahorova, Dubravko Klement "Lima". Naziv je te godine imao znakoviti dodatak: "Kutija šibica - CRO '91" Nije, dakle, bilo sponzora, nego je dodatak "CRO '91" izražavao odlučnost i jedinstvo Hrvatske u borbi za slobodu, čak i na malonogometnom planu. Prijavile su se 53 momčadi, a nastupilo je 51 sastav, većinom iz Zagreba i okolice. Shvatljivo, jer nam je u to vrijeme domovina bila cestovno blokirana i presječena na brojnim pravcima. Tradicija je, eto, nastavljena i u tim olovnim godinama igralo se pod uzburama, momčadi su izravno s ratišta dolazile na utakmice i potom se vraćale na bojišta.

Posljednjih desetak godina zanimanje za 'Kutiju' opet raste, u zagrebačkim se četvrtima iznova razgovara o malom nogometu i željno se čekaju utakmice lokalnih kvartovskih

momčadi, koje se opet sve više prijavljuju na turnir, zapravo i zamišljen kao natjecanje istinskih "skvadri", malonogometnih zaljubljenika i prijatelja u u privatnom životu...

No, najveću popularnost turniru ipak su donijeli profesionalni igrači velikoga nogometa. Image ovoga turnira stvarala su zvučna imena poput Zambate, Zajeca, Kranjčara, Deverića, Mlinarića, Prosinečkog, Bobana, Šukera, Sliškovića... U to su vrijeme treneri preporučivali igračima da u zimskoj stanci igraju mali nogomet, a danas to većina trenera neshvatljivo zabranjuje. Neshvatljivo, zato jer je mala mogućnost težih ozljeda na haklu, sve se odvija na manjem prostoru, igra se "mekše" nego na velikom terenu, a istodobno se održava tjelesna spremnost, ali i vježba tehnika, te brzina reakcije. Stoga je i legendarni hakler i vrhni novinar, Anton Samovojska, istaknuo:

Kult turnira

- Jedan od najboljih svjetskih trenera u povijesti, pokojni strateg Liverpoola, Bob Paisley (bio je trostruki europski prvak s Liverpoolom!), na svakom je treningu dio vježbanja odradio sučelivši dvije momčadi od petorice igrača na svakoj strani! A što je to drugo nego - mali nogomet - poentirao je Samovojska.

I tako je godinama, uz amaterske virtuoze i profesionalne nogometaše, polako i strpljivo, nastajao kult ovoga turnira, koji se nezaustavljivo širi. Istina, bilo je i dobrih igrača velikoga nogometa koji se nikako nisu mogli snaći na tom manjem terenu, namijenjenom isključivo znalcima s loptom. Pa su, unatoč velikoj želji za igrom, mudro izbjegavali nastup na Kutiji. Jer, kad te zagrebačka publika zapamti kako "šepas" na parketu 'Kutije', uzalud ti svo umijeće na velikom travnjaku u Maksimiru.

Naša 'Kutija', eto, slavi 50. rođendan, teško bi u jednom dahu ugasila sve svjećice na bogatoj torti! I ova je, jubilarna 'Kutija', svakako posvećena svima koji su u ovih pola stoljeća utkali barem djelić sebe u natjecanje koje je istinski gradski brand, u priredbu koju moramo čuvati i njegovati...

GLAVNI TURNIR, 27. I 28. STUDENOGA

27. studenoga

Decathlon - Tesla's bar Jarun (10. SSD Dubrava), Prijevoznik Kaurin - Rupa & Bota bar, Ranch Terra, R&A Hope (10. Dom sportova), De Vito 1996 - MNK Gorbi (10.50. Dom sportova), MD Tomurad - Furious Express & Pilana Draganić (10.50. SSD Dubrava), Mate i prijatelji - Megaton Dinsar (11.40. Dom sportova), VNK Dubec Trnovčica - Kralj Tomislav (11.40. SSD Dubrava), Matan-Promet Pulonka's Pub - Poliklinika Ribnjak Parimar ortopedija (12.30. Dom sportova), Arena Casino - Naturavita (12.30. SSD Dubrava), Supersport - Mrak restaurant & bar (13.20. Dom sportova), CB Indeks/Staklo Franjić - MNK Marina (SSD Dubrava), MNK Termin - Restoran Nada Vukovar (14.10. SSD Dubrava), Pizzeria Z1 - Taxi Bračić & CB Sinfonija (14.10. Dom sportova),

28. studenoga

Cosic design - Mate i prijatelji/Megaton dinsar (10. Trnsko), Restaurant Rustica - Misteral & bar Safir/MNK ZSZ Mjet (10. Dom sportova), Catering Kvatrić - MNK Sveti Antun/NK Sava (10.50. Trnsko), CB Virage - Last

Minute rent-a car (10.50. Dom sportova), Metalna galanterija Gorupec - Kumovi/Linz/Amulie by Aurum & Vag performance (11.40. Trnsko), Bubka bar Gofar selo ljubavi - MNK Dubrava Deer (11.40. Dom sportova), Select food - MD Tomurad/Furious express & Pilana Draganić (12.30. Dom sportova), Caffe bar 'Ivanac' Seline - Gorenc transporti (13.20. Dom sportova), Samo treba delati - Mangupi Voltino 912G Zapad (14.10. Trnsko), sportske novosti - Institut za promicanje i razvoj doline Neretve (14.10. Dom sportova), MNK Lučelnica - Filpro (15. Trnsko), Šija Portoriko - Decathlon/Tesla's bar Jarun (15. Dom sportova), CB Terasa - Prijevoznik Kaurin/Rupa & Bota bar, Ranch Terra, R&A Hope (15.50. Trnsko), No 1 Fussbodentehnik - Bruux-Grad Tora (15.50. Dom sportova),

Cvita food - NK Vrapče Lunatics (16.40. Dom sportova), Elite Academy - Ardor (16.40. Trnsko), CB Špica Crkvenica - De Vito 1996/MNK Gorbi (17.30. Trnsko), MNK Kruševo - Restoran Dioniz & CBA1 (17.30. Dom sportova), Dinamo Obrež - Promotionplay-Kamgrad (18.20. Dom sportova), Keraterm Centropinomot - Poliklinika Milojević B (18.20. Trnsko), Ritz club-Coz Metali - Caffe bar Mojito/Bajda i prijatelji (19.10. Trnsko), Pekarna Jagić - Stomatološki centar Flegar (19.10. Dom sportova), Autoškola Korzo Karlovac - Pimont-Staklo Matic-Max autodijelovi (20. Dom sportova), CB Labirint - Hining-pro (20. Trnsko), Domino Maling Korkyra - Kerschhoffest i bistro Flores (20.50. Dom sportova), MNE Dynamic - MNK Termin/restoran Nada Vukovar